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Ευχαριστίες

Με την αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής, επικοινωνιών, WebGIS και βαθιάς μηχανικής μάθησης αναπτύχθηκε η διαδικτυακή πλατφόρμα SmartBeeKeep. Η πλατφόρμα αποτελείται από τέσσερα
διακριτά επιχειρησιακά μέρη: α) τη διαδικτυακή εφαρμογή η οποία συγκεντρώνει και παρουσιάζει αφενός το σύνολο της γεωχωρικής και περιγραφικής μελισσοκομικής πληροφορίας που παράγεται από τον
μελισσοκόμο, μέσω της δυνατότητας χαρτογράφησης της μελισσοκομικής χλωρίδας ή των εργασιών πεδίου που επιτελεί, και αφετέρου πληροφορίες και χαρακτηριστικά για τα πιο διαδεδομένα μελισσοκομικά
φυτά, β) την εφαρμογή κινητού η οποία αποτελεί το βασικό εργαλείο διαχείρισης και οργάνωσης των εργασιών πεδίου του μελισσοκόμου όπως τις επιθεωρήσεις των κυψελών, την αντιμετώπιση ασθενειών και
των αναγκών τροφοδοσίας των κυψελών. Επιπλέον αυτών, περιέχει εξειδικευμένες λειτουργίες για την υποβοήθηση της χαρτογράφησης στο πεδίο, όπως την αυτόματη αναγνώριση μελισσοκομικών φυτών από
φωτογραφίες, γ) το ψηφιακό marketplace που δίνει τη δυνατότητα, σε κάθε συμβεβλημένο με την εφαρμογή επαγγελματία μελισσοκόμο να παρέχει τα προϊόντα του διαδικτυακά μέσω ενός παραμετροποιημένου
e-shop που, μέσω της διασύνδεσης των μερών της πλατφόρμας, παρέχει πληροφορίες ιχνηλασιμότητας και παραγωγής των προϊόντων μελιού προς ενημέρωση των καταναλωτών, καθώς και τη δυνατότητα
χρηματοδότησης (crowdfunding) μελισσοκομικών προϊόντων από τους καταναλωτές, δ) την εφαρμογή εξειδικευμένων υπηρεσιών προς εργαστήρια αναλύσεων για την αυτόματη αναγνώριση γυρεόκοκκων από
εικόνες μικροσκοπίου και σβόλων γύρης από φωτογραφίες. Τα ανωτέρω εργαλεία παρέχονται με τη μορφή SaaS (Software as a Service). Η καινοτομία της πλατφόρμας αφορά αφενός στη συγκέντρωση και παροχή
των ανωτέρω εργαλείων και της πληθώρας των δεδομένων που παρουσιάζει και αφετέρου στο επιχειρηματικό της μοντέλο, καθώς επιτυγχάνει την εμπλοκή των τριών βασικών stakeholders της αλυσίδας
παραγωγής και αξίας των μελισσοκομικών προϊόντων (μελισσοκόμους, εργαστήρια αναλύσεων, καταναλωτές).

Σκοπός του έργου SmartBeeKeep είναι, μέσω της αξιοποίησης των σύγχρονων εξελίξεων στις 
τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών, η σχεδίαση και ανάπτυξη μιας καινοτόμας 
πλατφόρμας που θα εξυπηρετήσει τη μελισσοκομική δραστηριότητα και έρευνα με βασικούς 
στόχους:

• την παροχή εργαλείων για την συμμετοχική χαρτογράφηση της μελισσοκομικής χλωρίδας και 
μελέτη της τοπικής βιοποικιλότητας (από επαγγελματίες ή ερασιτέχνες μελισσοκόμους).

•την παροχή νέων καινοτόμων ευκολιών και υπηρεσιών στη μελισσοκομική κοινότητα 
(μελισσοκόμοι, εργαστήρια αναλύσεων και ερευνητές μελισσοκομίας)

• τη δημιουργία νέου καναλιού διάθεσης μελισσοκομικών προϊόντων το οποίο αντλεί στοιχεία 
παραγωγής από την πλατφόρμα και αποτελεί το πρώτο βήμα για την εγκαθίδρυση ενός νέου τρόπου 
«σύζευξης» των παραγωγών με τους τελικούς καταναλωτές (χωρίς μεσάζοντες). Το συγκεκριμένο 
κανάλι επικοινωνίας είναι αμφίδρομο διότι δίνει την ευκαιρία στον τελικό καταναλωτή να 
χρηματοδοτήσει τα στάδια για την παραγωγή ενός συγκεκριμένου προϊόντος που τον ενδιαφέρει.

Η ύπαρξη υγιών πληθυσμών μελισσών έχει ιδιαίτερη περιβαλλοντική και οικονομική σημασία
για την παγκόσμια παραγωγική αλυσίδα τροφίμων αφού από την επικονίασή τους εξαρτάται το
1/3 των φυτικών τροφών που καταλήγουν στο πιάτο των καταναλωτών, με την οικονομική
συνεισφορά των μελισσών στην επικονίαση των φυτών να αποτιμάται στα 265 δισ. ευρώ
ετησίως. Η Ελλάδα είναι μία κατεξοχήν μελισσοκομική χώρα, με μακραίωνη παράδοση στη
μελισσοκομία που οφείλεται στην εξαιρετική μελισσοκομική χλωρίδα της, αλλά και στις ευνοϊκές
κλιματικές συνθήκες. Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μείωση των πληθυσμών μελισσών και
άλλων επικονιαστών εντόμων, γεγονός που οφείλεται σε διάφορους παράγοντες όπως η
κλιματική αλλαγή, οι περιβαλλοντικές καταστροφές, η χρήση φυτοφαρμάκων κ.α. Επιπροσθέτως,
oι δυσμενείς καιρικές συνθήκες αναγκάζουν τους μελισσοκόμους να μεταφέρουν τις κυψέλες,
ώστε να εξασφαλίσουν την ανάπτυξη και την επιβίωση των μελισσιών, αλλά και να αυξήσουν την
παραγωγή. Η διαδικασία αυτή αυξάνει τo κόστος διαχείρισης ενός μελισσοκομείου. Σήμερα οι
μεταφορές στηρίζονται στην εμπειρία ή σε φήμες, με αποτέλεσμα πολλές φορές να είναι
άστοχες.
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Ανάπτυξη πλατφόρμας & λειτουργίεςΔιαδικτυακή εφαρμογή

Marketplace

Εφαρμογή κινητού

Το marketplace αποτελεί τη συλλογή των ηλεκτρονικών καταστημάτων όλων
των συμβεβλημένων χρηστών της πλατφόρμας SmartBeeKeep. Ο
μελισσοκόμος μπορεί να διαθέτει, να παρουσιάζει και να προωθεί
μελισσοκομικά προϊόντα που έχει παράξει. Το κάθε προϊόν συνδέεται με τις
ανάλογες χωρικές πληροφορίες της πλατφόρμας SmartBeeKeep όπως π.χ.
της θέση της κυψέλης από την οποία παράχθηκε, τις επιθεωρήσεις που
έγιναν και τα αποτελέσματα αυτών (π.χ. ιστορικό ασθενειών, αντιμετώπιση
κ.α.). Ο καταναλωτής μπορεί να συμμετέχει ενεργά στη παραγωγική
διαδικασία με τη χρηματοδότηση συγκεκριμένων προϊόντων για τα οποία
ενδιαφέρεται, μέσω της προ-παραγγελίας και πληρωμής της ποσότητας που
επιθυμεί.

Υπό-σύστημα παρουσίασης χωρικών δεδομένων

Υπό-σύστημα χαρτογράφησης μελισσοκομικής χλωρίδας

Υπό-σύστημα παρουσίασης και επεξεργασίας δεδομένων των
επιθεωρήσεων κυψελών

Υπό-σύστημα ηλεκτρονικού καταστήματος (εύκολης καταχώρησης 
και παρακολούθησης παραγγελιών)  

Υπό-σύστημα αναγνώρισης γυρεόκοκκων

Μονάδα χαρτογράφησης
μελισσοκομικής χλωρίδας

Μονάδα αναγνώρισης 
μελισσοκομικής  χλωρίδας από 
φωτογραφίες ανθέων

Μονάδα μελισσοκομικών επιθεωρήσεων
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